Savoirs Sr.1 : Raisonnement par récurrence
et formule explicite

Exercice 1 : Récurrence et suites (formule explicite)

1) Soit la suite (u,,) définie pour tout entier n, u,,; = 3u, — 5 etpar uy, = 2.
Montrer que pour tout entier n, u,, = —§(3” —5).

2) Soit la suite (u,) définie pour tout entier n, u,,; = —2u, + 1 etparu, = —g.
Montrer que pour tout entier n, u,, = %— (=2)™.

3) On sait que uy = 1 et u,,q = 0,8u, + 1.
Démontrer que, pour tout entier naturel n, onau,, =5 —4 x 0,8"

4) Onsaitqueuy =1letuy,q =2u, —n+3
Démontrer par récurrence que, pour tout entier naturel n,onau, =3 x2"+n—2

u0=0

5) On considere la suite définie pour toutn € N par { _ .
U, =Up_q+ N

a. Calculer les premiers termes de la suite.

. . +1
b. Démontrer par récurrence que, pour tout n € N, onau, = n(nz )
Un peu plus... . . e _ {uo =3 {UO -1
6) Soit (u,) et (v,) les suites définies par : Uppq = 201, — 1 et oy = 20 43

a. Montrer par récurrence que, pour tout entier n > 0, u,, = 2"*1 + 1

b. Montrer par récurrence que, pour tout entiern > 0, 2u,, —v, =5
c. En deduire une expression de v, en fonction de n.




